

权威声音

国家新闻出版署有关负责人回应网游新规意见稿：
将听取各方意见进一步完善

12月22日，国家新闻出版署起草的《网络游戏管理办法》(征求意见稿)向社会公开征求意见。

国家新闻出版署有关负责人表示，征求意见稿立足于保障

和促进网络游戏行业繁荣健康发展，对解决网络游戏经营单位准入等问题作了明确，设立了“保障与奖励”专章，提出一系列鼓励措施。同时，对保护未成年人和消费者权益作了规定。征求

意见稿起草的过程中，通过多种方式广泛听取了相关部门、行业协会、企业等各方意见。该负责人表示，部门规章向社会公开征求意见是更广泛听取意见、完善规章条款的过程。对于各方就征求

意见稿第十七条、第十八条及其他一些内容提出的关切和意见，国家新闻出版署将认真研究，并将在继续听取相关部门、企业、用户等各方意见的基础上进一步修改完善。

据央视新闻客户端

钟南山：不主张长期佩戴口罩

12月22日下午，共和国勋章获得者、中国工程院院士钟南山到深圳市人民医院进行院士查房活动，并与该医院联合开展呼吸与危重症医学科疑难病例讨

论。对于近期呼吸道疾病患者明显增多的情况，钟南山认为，呼吸道疾病进入高发期的原因主要有两方面，一是常规原因，

即天气骤冷后，鼻黏膜的免疫功能降低，所以病毒容易进入呼吸道。二是因为长期戴口罩也会使得自身免疫系统无法正常发挥作用，削弱了抵御疾病的能力。

“除非出现病毒大流行的时期，或者前往人群聚集的地方，否则不是特别主张长期佩戴口罩。”钟南山说。

据南方+

网传广州限制外卖，回应：严重不实

广州市市场监督管理局昨日发布消息称：近日，有自媒体发布“广州市将实行全新政策，成为全国首个限制外卖配送的城市”“限行区域和相关道路，外卖配送将被禁止，餐馆只能提供堂食和到店取餐服务”，经核查，上述信息严重不实，恶意曲解广州电动自行车限行新规，误导民

众，引发不良社会影响。12月15日，广州市正式实施电动自行车通行管理措施，明确多个路段在规定时间内禁止电动自行车行驶，此措施针对的是全市电动自行车的管理，并非仅针对外卖电动自行车。据多家外卖平台企业反映，在电动自行车禁、限行路段涉及的天河区、

越秀区和荔湾区部分商圈的外卖配送受到一些影响，但全市外卖订单总量并未出现明显波动。外卖平台企业正积极采取应对措施：一是优化订单路线规划，通过导航引导骑手绕行，避开限行路段；二是对局部订单补充配送时长，增加申诉补时兜底措施。

下一步，广州市市场监管部门将联合公安、交警等部门督促外卖平台及配送企业，引导外卖骑手自觉遵守电动自行车通行管理措施，并给骑手在限行时段和禁、限行路段绕行预留充足时间，让外卖骑手安全配送、文明配送。

据广州市市场监管微信

清华“铊中毒案”受害者朱令去世

上个月刚过50岁生日；清华大学发文：愿此去有琴声相伴

北京清华大学“铊中毒”事件发生近30年后，受害者朱令去世。

朱令在北京去世

12月23日，清华大学发文：我校1992级校友、勇敢坚强的朱令于2023年12月22日在北京去世。朱令多年来与病痛顽强抗争。在朱令的生命中，一直有众多校友、社会各界和学校的关心、支持和鼓励。我们对朱令的去世表示深切哀悼，向朱令的家人致以诚挚慰问。愿朱令此去有琴声相伴、一路走好。

此前，《朱令的四十五年》一书作者李佳佳发文称，朱令在北京离世。她称：“吴叔叔朱阿姨今年分别是84、83岁，经过令令病危这段时间的忙碌非常虚弱。顶住压力为她做铊检测的陈震阳老先生88岁了，目前还硬朗。希望三位老人平安健康。”

11月24日，朱令50岁生日。当时，李佳佳曾发微博称，朱令情况不太好，年中查出脑瘤后医生曾预测“活不过10月”，其父母希望朱令少受痛苦，选择了保守治疗。

被确认铊中毒

朱令出生于1973年11月，1992年考入清华大学，1994年12月因身体不适住院治疗，1995年4月28日被确认为铊中毒。

从1994年中毒开始，朱令的智力、视觉、机体和语言功能没有得到恢复，生活必须由年迈的父母照料。2013年，复旦大学投毒案告破，再度引发了公众对此案的关注。北



朱令生前在家中 视觉中国供图

京市公安局“平安北京”微博曾对“朱令案”作出回应，称因从朱令出现中毒症状到公安机关接报案件，时间已近半年。相关场所没有监控设施，犯罪痕迹物证已经灭失，尽管办案人员尽了最大努力，采取了当时能够使用的各种刑事侦查措施，仍未获取认定犯罪嫌疑人的直接证据，此案最终无法侦破。

2013年，神探李昌钰博士也曾接受媒体专访。他表示，多年未

破的案子，他们称为“冷案”。朱令案如果要侦破的话，“非常困难”。但如果有原始案卷、原始物证的话，“可能有机会”。

今天举行遗体告别仪式

2023年11月18日，朱令脑瘤发作，颅压过高，瞳孔放大，高烧至39℃，陷入重度昏迷。对于此案，朱令父亲曾坦言“已经放下”“我们不在了，社会也不会抛弃她”。

12月23日，记者从朱令家人及朱令案曾经的代理律师等多方获悉，朱令的遗体告别仪式将于24日在八宝山公墓举行。

23日，记者从朱令的父亲吴承之处了解到，朱令于22日22时59分离世。“很正常吧，医院也尽力抢救了，会安葬在北京。”吴承之同时透露了与妻子的近况，称“我们身体也还行，还没什么计划，慢慢安排”。

综合

国产首艘大型邮轮
首次试运营

12月23日，国产首艘大型邮轮开始了首次试运营航次。全船将模拟真实运营状态，进行海事管理以及产品服务等方面的全方位测试，检验邮轮的运营能力。

中国船舶爱达邮轮业务发展总监国佳表示，已邀请行业专家进行全程体验，通过第一次试运营，将从服务流程、团队配合、产品体验等多个方面进行全面测试。

首次试运营在25日结束，第一批参与试运营乘客离船后，第二次试运营乘客会开始登船，来验证客人上下船的衔接能力。通过两次试运营，确保2024年1月1日的商业首航可以为旅客提供更好的服务。

据了解，第二次试运营将去往日本、韩国，进一步摸索与当地口岸部门的配合能力，以及组织和安排的能力。

据央视新闻

我国未成年网民
规模为1.93亿

共青团中央维护青少年权益部、中国互联网络信息中心(CNNIC)23日在京联合发布报告显示，2022年我国未成年网民规模为1.93亿，未成年人互联网普及率达到97.2%。

根据报告，城乡未成年人互联网普及率差距持续减小。九成未成年网民主要使用手机上网，超过两成未成年网民正在使用智能手表、智能台灯、词典笔等新型智能设备。视频平台成为未成年人获取信息的重要渠道，人工智能(AI)受到未成年人关注。

此次报告调查覆盖31个省(自治区、直辖市)的小学、初中、高中及中等职业学校学生、家长和老师。报告聚焦未成年人互联网普及、网络接入环境、网络使用特点、上网教育与引导、网络安全与权益保护等方面情况，研判变化趋势，有针对性地提出工作建议。

报告提出的建议包括推动城乡未成年人更加公平地使用互联网，凝聚家庭学校社会多方合力破解未成年人用网过度问题，完善视频类应用监管，加强网络普法执法和安全教育，支持未成年人更好地学习新兴网络技术。

据新华社

安徽望江一女生
遭6名学生殴打
公安机关正调查处理

12月23日，安徽望江县教育局通报“一女生遭6名学生殴打”，情况通报如下：

近日，网传我县某中学一女生遭辱骂殴打的视频，我局联合公安等相关部门立即开展调查，现将有关情况通报如下：

经初步核查，12月9日下午，黄某某等6名学生因琐事对胡某某辱骂殴打。目前，胡某某到医院接受身体检查后已回校正常上课，学校安排了专人对胡某某进行心理疏导。公安机关正在依法调查处理。

我们将引以为戒、举一反三，加强法治教育，狠抓校园管理，全力保护学生身心健康。为保护未成年人隐私，避免造成二次伤害，恳请各位网友停止传播。

据望江教育微信公众号